

اخبار احمدیہ

دہلوی ۲۷ جنوری :- دہلی لکھنؤ ڈاک، میرنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنانی، ایہ اللہ بفرہ العزیز کے باؤں کی تکلیف میں لکھی گئی ہے۔ لیکن ٹانگ میں عرق آسار کی تکلیف رات سے ہے۔ آج صبح کی صبح کا لہ لیلے و ماغزیاں

لاہور ۳۱ جنوری :- محترمہ بیگم صاحبہ حضرت میر محمد اسحاق صاحب کی حالت میں کوئی فرق نہیں پڑا۔ کمزوری بے حد بڑھ گئی ہے۔ احباب محترمہ بیگم صاحبہ کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے التزام سے دعا فرماتے رہیں۔

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لَوْ تَدْرِكُ مِنْ لِيْشَارُ عَسَىٰ اَنْ تَبْتَغِيْكَ رَبَّنَا مَقَامًا تَحْمُوْهُمُ

الفصل الاھل

تاسر کا حصہ - الفصل الاھل
شرح جندہ
سالانہ ۲۲
ششماہی ۳۳
سہ ماہی ۴۴
ماہوار ۲۲

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم
اگر کوئی منصف فکر کرے کہ جزیرہ عرب کے لوگ اول کیا تھے۔ اور پھر اس رسول کی پیروی کے بعد کیا ہو گئے۔ اور کسی ان کی دشمنانہ حالت اعلیٰ درجہ کی انسانیت تک پہنچ گئی۔ اور کس صدق و صفا سے انہوں نے اپنے ایمان کو اپنے خونوں کے بہانے سے اور اپنی جانوں کے فدا کرنے اور اپنے عزیزوں کو چھوڑنے اور اپنے مالوں اور عزتوں اور اہل و عیال کو خدا تعالیٰ کی راہ میں لگانے سے ثابت کر دکھایا تو بلاشبہ ان کی ثابت قدمی اور ان کا صدق اور اپنے پیارے رسول کی راہ میں ان کی جانفشانی ایک اعلیٰ درجہ کی کرامت کے رنگ میں اس کو نظر آئے گی۔

جلد ۲۲، یکم تبلیغ ۳۲، یکم فوروی ۱۹۵۳، نمبر ۲۸

ریڈیٹر مل صدیق چوہدری نے پاکستانی بحری بیڑے کا منڈر انچیف بننے کا جارج لیا

آپیلے پاکستانی ہیں جنہیں بحری بیڑے کا منڈر انچیف مقرر کیا گیا ہے۔ کراچی ۳۱ جنوری :- ریڈیٹر مل صدیق چوہدری نے آج صبح پاکستانی بحری بیڑے کے جہاز "دلاور" پر اس ریڈیٹر مل صدیق سے پاکستان کے بحری بیڑے کی کمان کا جارج لے لیا۔ آپیلے پاکستانی ہیں جنہیں ملک کے بحری بیڑے کا منڈر انچیف مقرر کیا گیا ہے۔ آج تمام دن ریڈیٹر مل صدیق چوہدری اور اس ریڈیٹر مل صدیق کے پرچم ساتھ ساتھ لہرتے رہے۔ صبح ۱۰ بجے ریڈیٹر مل صدیق چوہدری نے جارج لیا گیا۔ اس پر انچیف چوہدری نے جارج لیا اور باقاعدہ طور پر کمانڈر انچیف کا جارج لے لیا۔ آج صبح جارج لینے کی تقریب ہوئی۔ بحری بیڑے کے افسروں اور عیالوں نے اس ریڈیٹر مل صدیق کو ڈاکوٹ آف آرمیشن کیا۔ اس کے بعد جارج پارٹ ہوئی۔ جس میں بحری بیڑے کے جوانوں نے اس ریڈیٹر مل صدیق کو سلامی دی۔

روس کے کئی بڑے افسروں پر اہم خفیہ دستاویز اجرائے یا لاپرواہی سے صنایع کر دینے کا الزام

ماسکو ۳۱ جنوری :- ماسکو کے اخبار "پرودا" نے کئی بڑے روسی افسروں پر اہم خفیہ دستاویز اسٹالین کو چرانے یا لاپرواہی سے صنایع کر دینے کا الزام لگایا ہے۔ انہوں نے لکھا ہے کہ حفاظتی حکمت کی تحقیقات سے پتہ چلا ہے کہ کئی بڑے روسی افسر خفیہ دستاویزوں کے تحفظ کے قانون سے لاپرواہی کرتے اور غلط فہمی اور ذی کر نے کے جرم کے مرتکب ہوئے ہیں۔ ان کی اس لاپرواہی سے ملک کے دشمنوں نے ناجائز فائدہ اٹھایا ہے۔ اس نے یہ بھی لکھا ہے کہ بعض افسروں پر بحری بیڑوں کو چھپانے کا جرم بھی ثابت ہوئے۔ اس کے ساتھ ساتھ لیتھونیا میں یہودیوں اور لیتھونیا کے مقامی بافندوں پر مشتمل کمیونیوں کے ایک گروہ کا بھی پتہ چلا ہے۔ یہ گروہ امریکہ کے حکمہ جاسوسی کے لئے کام کر رہا تھا۔ سوویت حکومت کو کے آج اپنے ملبر و او جہاز "پرس برگ" میں روس روانہ ہو گئے۔

ریڈیٹر مل صدیق چوہدری نے اس وقت تقریب کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان کو ایک طاقتور بحری بیڑے کی اتنی ہی ضرورت ہے۔ جتنی کہ اسے ایک بدست بری فوج اور بوہائی بیڑے کی ضرورت ہے۔ آپیلے کہا کہ بحری بیڑے کے پاکستان کے بحری بیڑے کو انتہائی طاقتور بنانے کی ہر ممکن کوشش کی جائے گی۔ بحری بیڑے کی پانچ سالہ ترقی کا ذکر کرتے ہوئے ریڈیٹر مل صدیق چوہدری نے کہا کہ پچھلے پانچ سال میں پاکستان نے ہر اعتبار سے بحری بیڑے تیار کرنے کے لئے بڑے بڑے اقدام کئے ہیں۔ اس ریڈیٹر مل صدیق چوہدری نے تقریب کرتے ہوئے کہا کہ بحری بیڑے کے قائد منظم نے پاکستانی بحری بیڑے کا پہلا منڈر انچیف بننے کیلئے مجھے طلب کیا تھا۔ آپیلے نے منڈر انچیف کی قابلیت اور تجربہ کاری کی تعریف کی۔ اور کہا کہ ان کی سرکردگی میں پاکستانی بحری بیڑہ اپنی تکمیل کی منزل مقصود پر پہنچ جائے گا۔

حضرت امیر المومنین اللہ علیہ السلام کی طرف سے اجنبی جماعت کو روزہ رکھنے کا الزام

پانچواں روزہ ۲۲ فوروی کو رکھا جائے
جماعت پر موجود مشکلات اور فتنے کے ازالہ کے لئے جلد سالانہ اجنبی جماعت کو روزہ رکھنے کا ارشاد فرمایا تھا۔ اس سلسلہ میں پانچواں روزہ ۲۲ فوروی کو رکھا جائے۔ نیز حضرت امیر المومنین نے یہ بھی ارشاد فرمایا ہے کہ ان ایام میں بیوہا کی جائے۔ کہ اللہ تعالیٰ ظالموں کو سمجھ دے یا انہوں سے اور عیب کا مایاب کرے اور مصائب میں صبر کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

قرآن علی حال ۱۲ فوروی کو اپنے ہمد کا جارج لینگے
کوئٹہ ۳۱ جنوری :- بلوچستان میں گورنر جنرل کے نامزد ایجنٹ مسٹر زمان علی خان اگلے مہینے کی ۱۲ تاریخ کو کوئٹہ میں اپنے ہمد کا جارج سنبھالیں گے۔

ازواج میں عورتوں کی حالت کیلئے خالص اجزاء
میلہ کاٹے اور انہیں کو ۳۲۲۲ محکمہ ملیا لائونڈری

انڈونیشیا کا تجارتی وفد کراچی پہنچے گا
کراچی ۳۱ جنوری :- انڈونیشیا کا ایک تجارتی وفد کراچی پہنچے گا۔ یہ حکومت پاکستان سے تجارتی سہولتوں کی تجویز کے بارے میں بات چیت کرے گا۔

امریکی پامیوں کا اردن کے علاقے پر حملہ
واشنگٹن ۳۱ جنوری :- خبر ملی ہے کہ اسرائیل کے ۲۲ بمباروں نے اردن کے علاقے میں ایک ہزار گز تک کے علاقے پر حملہ کر دیا۔ اس حملہ میں یہودیوں نے توپیں بھی استعمال کیں۔ ایک عرب ہلاک اور دس زخمی ہو گئے۔ ایک یہودی کی ہلاکت بھی ہوئی ہے۔

عراقی طلب علموں کی پاکستان میں آمد
لاہور ۳۱ جنوری :- عراقی طالب علموں کی ایک جماعت پاکستان آ رہی ہے۔ سوہ پنجاب کو اپر ٹیوٹنٹی ٹیوٹ میں تعلیم حاصل کرے گی۔ غیر ملکی طالب علموں کی یہ پہلی جماعت ہوگی جو پاکستان کے ایک ادارہ پامی کے ادارے میں ادو پامی کا مطالعہ کرے گی۔

صوبہ جموں میں پر جا رہی شدت کی گرمیاں
سرگودھا ۳۱ جنوری :- پر جا رہی شدت کی گرمیاں پچیس میل اوور کٹر کے مقام پر پھیل چکی ہیں۔ تین ہزار کو جالات سے چھڑا لیا۔ ان ایام میں کوئٹہ کے الزام میں گرفتار کر لیا گیا تھا۔ ایک بوسنیائی لکھنؤ کے تین سیاہی مجروح ہوئے۔ پانچ روزہ پر جا رہی شدت نے صوبہ جموں کے کئی شہروں میں جلد بس بھی لگائے۔

دین ملائی بسبب اللہ فساد

بنیادی اصولوں کی کمیوں کی سفارشات پر جو اجازت مولویوں محمد علی صاحب جالندھری وغیرہ اور مودودی صاحب کی انگلیخت پر اپنی تراجم میں "احمدیوں" کو اقلیت قرار دلانے کے متعلق ہمیں آیرا کر کے کامشورہ دیا گیا ہے۔ اس کے متعلق علمائے کرام نے اپنی موجودہ اسات بیان کی ہیں۔ ہم اس پر کبھی قدرالفضل میں روشنی ڈال چکے ہیں چنانچہ اس میں اس کی سب سے بڑی وجہ جو دی گئی ہے۔ وہ یہ ہے کہ قادیانوں کے مسئلہ کی وجہ سے اس ملک میں آخر کار وہی فتنہ و فساد برپا ہو جائے گا۔ جو ہندو مسلم کے مسئلہ کی وجہ سے ہوا۔

ہم نے الفضل میں اس کے متعلق لکھا ہے کہ ایسا خطہ حقیقت میں تو کوئی ہے نہیں۔ البتہ خود ہی مولوی اپنی اشتغال انگیزوں سے یہ نظر خطہ پیدا کرنے کے لئے ایڑی چوٹی کا دور لگا رہے ہیں۔ ہم نے کراچی اور پنجاب میں پچھلے دنوں جو امریت کے خلاف شورش برپا کی تھی حوالہ دے کر بتایا تھا کہ یہ شورش صرف چند مقصد پر داز لوگوں کی پیدا کردہ تھی۔ علم اور سنجیدہ مسلمان اس سے قطعاً کوئی تعلق نہیں رکھتے۔ البتہ جب یہ لوگ پے پے اشتغال انگیز کا لقمہ نہیں چلے جلاوس کرتے ہیں۔ اور قریہ یہ قریہ پھر کعوام کو کذب بیانیوں اور افترا طرازی سے براہ کسر کرنے کے لئے پورا دور لگاتے ہیں۔ تو کچھ غنڈا غنڈا بھرا آتا ہے۔ اور لاقانونی کا مرتکب ہوتا ہے۔

کل مودودی صاحب نے سوجی دروازہ میں تقریر کرتے ہوئے اس بات پر ہی زور دیا ہے اور احمدیوں کے خلاف اپنی اشتغال انگیزوں کی بنیاد اس مندرجہ بالا وجہوں کو بنایا ہے۔ اور ایسے شاعرانہ لفظ لکھتے ہیں۔ کہ جو طرح اسلام کے خلاف قریش اپنی تمام فصاحت و بلاغت خرچ کر دیا کرتے تھے۔ جس کا نمونہ علامہ اقبال مرحوم نے اپنی تصنیف جاوید خاصہ میں اپنے شاعرانہ انداز میں شعروں میں جو قریش کے ایک بطل عظیم کی زبان سے کہلاوائے ہیں دکھایا ہے۔ جن میں سے چند اشعار بطور نمونہ ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔

سیدہ ما از حجل داغ داغ
از دم او کبہ را گل شد چرخ
ساحر اندر کلامش ساحری است
ایں دو حوت لاله خود کا خفا است

پاش پاش از ہر بشارت و منات
انتقام الہی سے بگراے کائنات
قدر "احرار" عرب نشناختہ
با کلفقائے جیش در ساختہ
ابن عبد اللہ فریبش خوردہ است
رتخیزے بر عرب آوردہ است
چشم غامضان عرب گردیدہ کوہ
برینائی اے "زبیر" از خاک کوہ
اے تو مارا اندرین محو دلیل
بشکن انہوں کو لے جیریل
مودودی صاحب نے احمدی مسئلہ کے متعلق اپنی کل دالی تقریر میں بہت کچھ طوفان اٹھایا ہے کوڑے لٹے تو صرف اشارہ ہی کیا ہے، جو حسب ذیل ہے۔

"مولانا نے اپنی تقریر میں یہ بھی فرمایا کہ دستوری سفارشات میں قادیانی مسئلہ کو نظر انداز کیا گیا ہے۔ حالانکہ پورے نے ان کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کا مطالبہ کیا ہے۔

مولانا نے فرمایا عقائد سے نظر انداز کرنے والی روش نہ معلوم ہو لیکن یہ عین واقعہ ہے کہ معاشرت اور سیاسی فساد اس ملک میں ان کی وجہ سے برپا ہے۔ اگرچہ حال ہاؤ تو یہاں بھی قادیانی مسلم فسادات شروع ہو جائیں گے۔ جس طرح یہاں ہندو مسلم فسادات ہوا کرتے تھے۔ مولانا نے فرمایا ان کو غیر مسلم اقلیت قرار دے کر ان کے لئے ایک نشست مقرر کر دی جائے"

(کوٹریک فروری ۱۹۵۳ء)

یہ تمام جھوٹ ہے افترا ہے اور مودودی صاحب کی زری فتنہ پردازی ہے۔ ایسی یہاں قطعاً کوئی بات نہیں ہے لیکن احادیث اور مودودی کے چند علماء کو اپنے اڈے لگا کر پھر فتنہ و فساد کے عقیدت کو ملک میں آزاد کرانا چاہتے ہیں۔ تاکہ وہ اپنے اس ناجائز مطالبہ کے لئے دلیل مہیا کر سکیں۔ اس کا ثبوت خود مودودیوں کے ترجمان "کوٹریک مندرجہ ذیل عبارت سے ملتا ہے۔

"مطالبہ دستور اسلامی کے ۸ نکات کو ذہن نشین کرنے کے لئے بنگالیوں کے بارے میں ہمیں کوئی دشواری پیش نہیں آئی۔ البتہ تو ان نکتہ ان کے حلق میں

انک جاتا تھا۔ صرف طبقہ علمائے اس وقت میں صورت حال سے واقف تھا۔ جب ہم قادیانیوں کو اقلیت قرار دینے کے نکتے کا تذکرہ کرتے تو جواب ملتا یہ تو فرقہ بندی ہے۔ فتنہ بکھیر ہے۔ مولوی تو اس سے پہلے اسی طرح ایک دوسرے کو کافر قرار دیتے آئے ہیں۔ قادیانی مگر اس سبھی مگر ان کو کافر کہنے سے مسلمانوں میں تفرقہ پیدا ہو گا۔ بعض کہتے کہ وہ تو اسلام کی بڑی خدمت کر رہے ہیں۔ قرآن مجید کا ترجمہ انگریزی زبان میں انہوں نے کیا ہے۔ اور ان کے مشن ممالک غیر میں اسلام کی تبلیغ کر رہے ہیں۔

لیکن جب ہم قادیانیوں کی صحیح پوزیشن کھول کر بیان کرتے تو قائل ہو جاتے اور ان کو اس کا اعتراف کرنے میں مطلق تامل نہ ہوتا۔" (کوٹریک فروری)

پھر دیکھئے مودودی صاحب کی یہ دلیل بھی کھول کر پوری ہے۔ اگر یہ فرض حال یہ مان لیا جائے۔ کہ جو کچھ انہوں نے لکھا ہے درست ہے۔ اور واقعی یہاں کوئی قادیانی مسئلہ ہے۔ اور وہ ایسی ہی صورت اختیار کر سکتا ہے۔ تو سوال ہے کہ یہ خطہ قادیانیوں کو اقلیت قرار دے کر انک نمائندگی دینے سے کم ہو جائے گا؟ کیا مسلمانوں کو اقلیت قرار دے کر انک نمائندگی دینے سے "ہندو مسلم" اختلاف کم ہو گیا تھا؟

اس وقت تو صورت حال یہ ہے کہ کوئی احمدی

کسی حلقہ سے کامیاب نہیں ہو سکتا تمام میٹیں مسلمانوں کے دوسرے فریقے ہی سے جاسکتے ہیں اللہ اللہ خیر سلا۔ لیکن جب ان میں سے یہاں ایک مسیحت احمدیوں کو دے دی جائے تو شیعوں۔ اہل حدیث۔ حنفیوں دیوبندیوں۔ بریلویوں۔ اہل قرآن۔ اسمعیلیوں اور نہ جانے کیا کفر قوں کو جو ایک دوسرے کو کافر قرار دتے اور واجب القتل سمجھتے ہیں نہ صرف یہ کہ دیکھ ہو گا کہ کونسی ہمیں بالکل ہی فراموش کر دیا گی۔ بلکہ اگر ایسا نہ بھی ہو تو پھر بھی ان کو اپنی ایک سیٹ مشرتہ کہ ہمیں سبھی کے جانے کا غم نہ مار گھٹائے گا۔ علماء اور فاضل طور پر مودودی صاحب چونکہ خیالی پلاؤ بچانے کے بہت عادی ہیں۔ اور عملاً آپ نے جو بھی قدم کبھی اٹھایا ہے۔ اس میں ہمیشہ ناکام ہوتے ہیں۔ اس لئے وہ اس عالم خیال کے اندھے نشتر ہیں، اندازہ نہیں کر سکتے کہ عملاً اس بات کا کیا اثر ہو گا۔

جس ہندو مسلم مسئلہ کی مثال آپ نے دی ہے۔ اگر آپ اس کی تاریخ پیش نظر رکھتے۔ اور جداگانہ نہایت کے آخری نتیجے پر غور فرماتے تو آپ ہرگز اسکو بطور دلیل کے پیش نہ کرتے۔ اور نہ ایسی بڑی بڑی بنا دیا پر اپنا مطالبہ پیش کرتے مگر تعصب اور خود غرضی تا اندھا کر دیتی ہے کہ آدمی معمول غور و فکر سے بھی محروم ہو جاتا ہے۔

ایسی بات پیش کرنے سے تو یہ ثابت ہوتا ہے کہ آپ محض اپنے طبعی میلان کی توضیح کے لئے دراصل ملک میں فتنہ و فساد کی زیادہ سے زیادہ وجوہات تلاش کر کے پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ اور اپنے ساتھ دوسرے علمائے کونجی مگر گراہ کر رہے ہیں۔

یوم مصلح موعود ۲۰ فروری

بدستور سابق اس سال بھی تقریب المصلح الموعود مورخہ ۲۰ فروری بروز جمعہ المبارک منائی جائے گی۔ احباب اس مبارک تقریب کو پورے اہتمام کے ساتھ منانے کے لئے ابھی سے تیاری کریں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زبان مبارک سے المصلح الموعود کی پیشگوئی کے تمام پہلوؤں پر روشنی ڈالی جائے

۱۔ التبلیغ جلد اول ٹریٹ نمبر ۷۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔

۱۷ اور ۱۸ جس میں اس پیشگوئی کے مختلف پہلوؤں کو بیان کیا گیا ہے) سے استفادہ حاصل کیا جاسکتا ہے۔ یہ تمام نمبر جماعتوں کو بھیج دیئے گئے ہوتے ہیں۔ اب بھی جن جماعتوں کو ضرورت ہو دفتر نشر و اشاعت سے منگو سکتی ہیں۔

(فاخر علی و تبلیغ)

شہ رات

ریکارڈ مات ہو گئے

انگلستان کی ایک خبر ہے کہ برطانوی ناسٹرین نے ۱۹۵۷ء کے دوران میں کتابوں کی اشاعت کے تمام سابقہ ریکارڈ مات کر دیے ہیں۔ کیونکہ اس سال ۱۸ مارچ کو آٹھ لاکھ نئی کتب شائع کی گئیں۔

ماہرین ذرا اندازہ لگائیں کہ جس ملک میں شائع ہونے والی کتابوں کی یہ حیران کن تعداد ہو۔ وہاں روزانہ ہفتہ وار اور ہفتہ وار کتب کی اشاعت کی کتنی کثرت ہوگی۔ پھر یہ بھی تصور کریں کہ ان اشاعتوں میں سے کئی ایک مشائخ نامور ذہنی میل۔ ڈیٹا ٹیبل اور بی بی سی کیسٹرز جو گراہیل میگزین ایسے ہیں۔ جی اشاعت ہر اردو سے نکل کر لاکھوں تک جا پہنچی ہے۔ اسی طرح یہ بھی سوچیں کہ یہ صرف دنیا کے ایک حصے سے ملک کا حال ہے۔ تو دنیا کے باقی تمام ممالک فرانس، جرمنی، جاپان، امریکہ، روس وغیرہ کی کیا کیفیت ہوگی؟ اور ایک منٹ کے وقفے میں کس قدر کتابیں اخبار، رسالے، پمفلٹ، ہیٹ بیل منظر عام پر آتے ہونگے۔

ان تمام تصورات کو دماغ میں جلد دینے کے بعد فرمائیے کہ کیا اب بھی قرآنی پیشگوئی (واذ لخصف نشرت منکری) کے تعلق کسی شک و شبہ کی گنجائش باقی ہے؟

مشرق و مغرب میں اتحاد

مشرقی پاکستان مسلم لیگ کے سیکرٹری شاہ عزیز الرحمن نے فرمایا ہے۔

”اسلام جزائاتی محدود میں مقرب نہیں رہتا۔ تمام عالم اسلام کے مسلمان ایک قوم ہیں۔ انہوں نے کہا

”اگر مغربی پاکستان کے باشندوں کے وفد مشرقی پاکستان کا دورہ کریں گے تو وہ اختلافات دور ہو جائیں گے۔ جو آج پاکستان کے دونوں حصوں میں پائے جاتے ہیں۔ آپ نے اتحاد پر زور دیتے ہوئے کہا ہمارا مذہب ایک ہے۔ ہمارا تہذیب و تمدن ثقافت اور کلچر ایک ہے۔“

ایک صاحب بقیہ میں کا نصب العین یہ ہونا چاہیے کہ وہ دنیا کے مشرق و مغرب میں اتحاد پیدا کر دے۔ کتنے دیکھ کی بات ہے کہ ابھی پاکستان کے مشرق و مغرب میں بھگت کے نور سے پوری طرح منور نہیں ہو سکے۔

ہم خوب سمجھتے ہیں کہ ہمارے (اندراختلافات) ضرور ہیں۔ مگر وہ اختلافات بھائیوں والے ہیں جو لفظ یا سیاسی رقیبوں دانے نہیں۔ لہذا کوئی وجہ نہیں کہ ہزارانہ فضا میں ان کو جلد از جلد حل نہ کیا جاسکے

کیا یہ بھی بات ہوگی کہ ہم اپنی اپنی جگہ پر منہ بسورے روٹھے رہیں اور ہمارے دشمن تماشہ دیکھیں۔

شارع اسلام اور ذاتی ملکیت

اس کے مشہور اہل قلم وقار ابوالوی نے مسلم لیگ کمیٹی کی ذریعہ اصلاحات کی تائید میں ایک مختصر سا مقالہ زیندار کی تازہ اشاعت میں سپرد قلم فرمایا ہے۔ جس میں آپ لکھتے ہیں۔

”شارع اسلام نے ذریعہ اراضی کی ملکیت کو اس حد تک ساتھ محدود اور اس شرط کے ساتھ مشروط فرمایا کہ حقیقی زمین ایک آدمی خود کاشت کر سکے اس سے زیادہ ملکیت ہو تو اسے احسان کے طور پر دوسرے بھائی کو دے دے۔“

وقار صاحب نے ان الفاظ میں جس حدیث کی طرف اشارہ کیا ہے وہ حضرت رافع بن خدیج کی ایک روایت ہے۔ جس کے الفاظ یہ ہیں قال اذا کانت لاحدکم ارض فلیس منھا احدا او یزرعھا (بخاری) حقیقت یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان محض ایک دفعی حیثیت کا حامل ہے۔ جب کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے جلیل القدر صحابی حضرت زید بن ثابت رضی اللہ عنہ کا یہ واضح بیان احادیث میں موجود ہے کہ

یغضرا اللہ لرافع بن خدیج و ناد اللہ کنت اعلم بالحدیث منه انما جاء رجلا من الانصار الی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فتداقت لافعال ان کان هذا شاکم فلا تکر و المزارع فسمع قوله لا تکر المزارع (ابوداؤد جلد ۲۵۷ و محمدی جلد ۴۷)

حضرت زید فرماتے ہیں کہ خدا رافع بن خدیج پر رحم فرمائے۔ میں یہ حدیث ان سے بہتر صورت میں جانتا ہوں۔ بات صرف اس قدر تھی کہ دو لغاری کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں (مقاطعہ کا ایک) جھگڑا لے کر آئے۔ حضور انور نے جو ان کو اس طرح لڑتے جھگڑتے دیکھا۔ تو آپ نے فرمایا کہ اگر تم لوگوں کی یہی حالت ہے تو آئندہ زمین مقاطعہ پر دو ہیں نہیں معلوم ہوتا ہے رافع نے آپ کا صرف یہ فقہ سنا کہ زمین مقاطعہ پر نہ دو (اور یہ دانے قائم کرنا)

پھر صرف اور صرف جھگڑے کے پیش کرنے کی ایک سبیل تھی۔ اس سے کہاں ثابت ہوا کہ اسلام و جوت ”ذریعہ اصلاحات“ کی آڑ میں لوگوں سے ان کی بقینہ زمینیں چھین سکتی ہے؟

ہمارے نقطہ نظر کی عملی پہلو سے بھی زبردست تائید ہوتی ہے۔ کیونکہ ثابت ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی مود اپنے صحابہ کی زمین خیر کے پیروی کو اس شرط پر ہی مقرر کیا۔ کہ وہ اس پر زراعت کریں۔ اور پیداوار کا نصف انہیں دیں۔ اور نصف خود رکھیں (بخاری کتاب المزارع) اور حضور کے قطعہ زمین کی آمد اس قدر تھی کہ آپ اس سے اپنے گھر کے اخراجات بھی چلاتے تھے۔ بنو ہاشم کے عباد کی امداد بھی کرتے تھے۔ اور ان کی بیوگان کے بیہوشی پر بھی خرچ کرتے تھے۔ (فتح البلدان ص ۲)

ابن ابی عمیر صاحب فرماتے ہیں کہ اگر شارع اسلام کے فرمان کا یہی مقصد ہے کہ زمین زمین رکھتا جا رہے نہیں تو یہی رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ خود ہی اس کی خلاف ورزی کرتے رہے؟ یہی رسول اکرم اور حضور کے صحابہ نے اس فرمان کو بھولے رہے۔ اور اگر کسی کو یاد آیا تو چودہ سو سال کے بعد الہی بخش صاحب اور عبید اللہ صاحب سندھی کو یاد آیا۔

ہم وقار صاحب سے منصفانہ گزارش کریں گے کہ وہ جو چاہیں کریں۔ مگر خدا کے لئے شارع اسلام کی انگوٹھی گولیوں سے دردی سے استعمال کرنا چھوڑ دیں۔

ہمارا ذریعہ نظام

وقار صاحب نے اپنے مقالہ کے آخر میں فرمایا ہے۔

”ذریعہ اصلاحات کے واضعین کو اسلام کے ذریعہ نظام سے واقفیت نہ سہی یہ تو ظاہر ہے کہ چند مسلمان اگر تھوڑا سا اشارہ گوارا کر لیں تو چلاکھ مسلمان آرام و طینت کا سانس لینے کے قابل ہو سکتے ہیں۔“

جب اسلامی تعلیمات کی روشنی میں زمینوں کو چھین لینا درست نہیں اور حدیثوں سے بلال بن عمارت مرثیٰ نے دکنز العمال جلد ۲ ص ۱۹) تیم داری والا حکام السلطانیہ (۱۹۷۱) حضرت علیؑ (دکنز العمال جلد ۲ ص ۱۹) اور ابو رافع (رقب الخواص ص ۲۵) کی بڑی بڑی زیندارانہ ثابت ہیں۔ تو ہمیں اس تاریک خیال کو ہمیشہ کے لئے حل سے نکل دینا چاہیے۔ کہ زائد زمینیں ضبط کئے بغیر ہمارا ذریعہ نظام درست نہیں ہو سکتا۔ اگر اب ہوتا تو رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی قائم کردہ اسلامی حکومت کبھی کبھی نہ ہو سکتی؟

حضرت امام جامعہ احمدیہ ایہ اللہ قالے بنصرہ العزیز نے ان تمام امور پر اپنی محرکہ الالہیہ تصنیف (اسلام اور ملکیت زمین) پر سیر حاصل بحث فرمائی ہے۔ اور قیاس کے آخر میں حکومت اور زمیندار کو کئی ایسی تجاویز بتائی ہیں۔ جن سے ہمارے ملک کا

ذریعہ نظام صحیح لائوں پر قائم ہو سکتا ہے۔ زمیندار اور حکومت دونوں اگر ان تجاویز پر عمل پیرا ہونا شروع کریں تو آپ دیکھیں گے کہ چند سالوں کے بعد ہماری زمین نونا اگلنے لگے گی۔ اور ملک میں خوشگوار انقلاب آ جائے گا۔

کنفیڈریشن سسٹم

آزاد پابٹی کے لیڈر میاں افتخار الدین نے کہا ہے کہ نئے آئین کے تحت کنفیڈریشن کا ایسا نظام حکومت قائم کیا جائے۔ جس میں پاکستان کے دونوں حصے خود مختار ہوں۔ مگر دونوں حصوں کی خارجی پالیسی اور دفاع مشترک ہوں۔

سیاسی لحاظ سے کنفیڈریشن سسٹم اس وقت رائج ہو سکتا ہے جبکہ ہر علاقہ کو قریباً آزاد قرار دیا جائے۔ وہ الگ الگ انتظام کے ماتحت ہوں۔ ظاہر ہے کہ پاکستان کے مشرقی اور مغربی دونوں حصے کبھی کبھی دو آزاد ملک نہیں ہوتے۔ لہذا ان دونوں حصوں کو تصنیع سے کانفیڈریشن کی شکل میں ڈھانسنے کی بجائے کیا یہ مناسب نہ ہوگا۔ کہ پاکستان کے چھوٹے بڑے سب حصوں کو ایک پورٹ سمجھا جائے۔ اور جہاں ایوان عام میں آبادی کے تناسب سے ان کی نمائندگی رکھی جائے۔ وہاں دارالاقایم میں ان سب کو برابر نمائندگی ملے۔

ہمارا یقین ہے کہ اس طریق سے۔

- مشرقی و مغربی پاکستان میں جھگڑش کے اندیشے ختم ہو جائیں گے۔
- تمام صوبوں کی خود مختاری بھی برقرار رہے گی۔
- آبادی کے تناسب سے لینے والے حقوق کسی صوبہ سے سلب نہ کئے جاسکیں گے۔

اور سب سے بڑا فائدہ یہ ہوگا۔ کہ ہماری چھوٹی چھوٹی یونٹوں میں خود اعتمادی کی برقی رو دوڑ جائے گی۔ اور بڑے صوبوں کے حقوق پر جھگڑا مارے بغیر ان کی ترقی کو چار چاند لگ جائیں گے۔

استاذ اہلیت اور اساتذہ

اس موضوع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے نے ایک مختصر مفید رسالہ رقم فرمایا ہے۔ جس میں آپ نے اکثر اکی اور جمہوری نظاموں کے تقاضوں بیان کرتے ہوئے اسلامی نظام کی برتری ثابت کر ہے۔ قیمت فی کاپی ۳۰ اجباب ایک ڈیو تالیف و تصنیف لہجہ سے طلب فرمائیں۔

انچارج تالیف و تصنیف صدر انجمن احمدیہ لاہور

اخراج پاکستان کے اخبارات کی نظر میں

انٹی نہ بڑھ پاکی دامن کی حکایت دامن کو ذرا دیکھ ذرا بند قبا دیکھ

ہفت روزہ "سات رنگ" کا انتخاب

پچھلے دنوں رعنائی اجراء نے منٹگری کی ایک تبلیغی کانفرنس میں تردید مرزائیت کے موضوع پر جو تقریریں فرمائی ہیں۔ ان کو سننے کے بعد ریکرڈیلا خیال جو سرباشعور انسان کے دل میں پیدا ہوتا ہے یہ ہے کہ :-

غالباً ان لوگوں نے سمجھ رکھا ہے کہ ۱۹۵۵ء کے انتخابات عام میں انہوں نے مسلمانوں کے مطالبہ پاکستان کی مخالفت جس شدت کے ساتھ کی تھی۔ دنیا اس کو بھول چکی ہے۔ یہی وہ لوگ تھے جو نہرو اور بلا سے تنخواہیں بٹور کر قدم قدم پر مسلمانوں کے متفقہ منزل مقصود کے رستے میں روڈے اٹکاتے رہے۔ یہی وہ لوگ تھے جو گو بند بلیجہ پزیرت اشائے پر لکھنؤ میں شیوعہ سٹی کے تفرقہ کا باعث بنے۔ یہ اور بات ہے کہ مسلمانوں کی جماعتی تنظیم کے مقابلے میں ان کی کوئی چال کار گرنہ ہو سکی اور ۱۴ کروڑ مسلمان صفحہ ارض پر سب سے بڑی اسلامی سلطنت قائم کرنے میں کامیاب ہو گئے اور آج بھی لوگ پھر تشریف لائے ہیں انہیں گھسے پٹے ہتھیاروں کے ساتھ صرف اسی مقصد کے لئے کہ مسلمانوں کی صفوں میں انتشار پیدا کر کے مملکت پاکستان کی تاسیس و تنظیم کے کام کو زک پہنچائیں۔ اس زمانہ میں جب اہل پاکستان چاروں طرف سے مصائب میں گھرے ہوئے ہیں کشمیر پر دوگردوں سکھوں اور سنگھیوں کی سنگین غریب و بے زبان مسلمانوں کے سینوں کو چھلنی کر رہی ہیں۔ دشمن نے ہمارے دیوؤں کے قدرتی پابندیوں کو بند کر رکھا ہے۔ ہزار ہا مسلمان نہایت بے حرمتی اور ذلت کے ساتھ ارض ہند سے نکلے جا رہے ہیں۔ آج سب سے بڑی ضرورت یہ ہے کہ شیعہ اور سنی راہی اور چکرالوی، اہلحدیث اور احمدی کے نظریاتی تنازعات کو بالائے طاق رکھ کر اپنے وطن کے توحی محافظ کو مضبوط سے مضبوط بنیادیا جائے۔ ہمیں یقین کامل ہے کہ مسلمانان پاکستان وقت کی نزاکت سے آگاہ رہیں گے۔

اخبار "رفقار زمانہ" لاہور

ہفت روزہ "رفقار زمانہ" دقظرا ہے ساری

کیا آپ جانتے ہیں کہ یہ شعر کس کے ہیں؟

شیخ عبدالمجید صاحب لاہور

بنایا ہے خدائے محتسب تجھ کو زلمے کا پوٹھ اٹھائے... امن و امان قائم کرانے کو ہماری طرح عالم کے مسلمان جان اور دل سے تجھے حاضر ہیں سر پر اور آنکھوں پر بچھانے کو کیا آپ جانتے ہیں؟

کہ یہ شعر کس نے کہے۔ اور کس کے بارے میں کہے؟ اور کیا آپ پہلے مصرعہ میں خالی جگہ کی خانہ پڑی کر سکتے ہیں۔ اگر آپ کو علم نہیں تو ہم بتائے دیتے ہیں۔ مگر پہلے ان اشعار کا مطلب سمجھ لیجئے فرمانے والے فرماتے ہیں۔ کہ اے مخاطب۔ خدائے بزرگ، برتر نے تجھے اس دنیا کے لئے محتسب کے مقام پر فائز کیا ہے اس عالم میں جس قدر منظم ہے انصافیاں۔ بے اعتدالیان نامناسب حرکات و انفعال ہو رہے ہیں۔ ان کی لوگ تقام اور سد باب کے لئے خدائے تیرا ظہور کیا۔

اٹھ اور دنیا میں صلح دہشتی و امن و امان پیدا کر دے اور یقین رکھیو کہ نہ صرف ہماری ہمدردیاں تیرے ساتھ ہیں۔ بلکہ جو مکہ خدا تعالیٰ نے تجھے مبعوث ہی اس عرض کے لئے کیا ہے کہ تو زمانے کا احتساب کرے۔ لہذا ہم دل و جان سے تیرے قلام ہیں۔ نہ صرف یہ کہ "ہم ہی" دل و جان سے تجھ پر فدا ہیں۔ بلکہ لے مخالف ہم تجھے یقین دلاتے ہیں کہ ساری امت محمدیہ تیرے پسند کے ساتھ اپنا خون پیانے کو نیا ہے۔

تجھ پر دل و جان سے نثار ہے۔ اور تجھے سر آنکھوں پر بچھانے کے ثبے قرار ہے۔

جب

غلامی۔ اطاعت اور قادی کے جذبات کا اظہار مقصود ہو تو اس سے بہتر اور اس سے لطیف پیرا

اس ٹکڑا گدا لوگوں کے گردہ نے اپنی ساری تاریخ میں مسلم قوم کو سخت نقصان پہنچایا اور نفع بہت ہی کم

روزنامہ "انقلاب" لاہور کا جائزہ

"ہندوستان کے سیاسی میدان میں اخباروں کی حیثیت بہت ہی مضحکہ خیز ہے۔ ایک زمانے میں انہوں نے بیٹھے بٹھائے قادیان کے خلاف طوفان برپا کر دیا جس طرح آجکل اور کہنے لگے کہ ہم اس فرقہ کو نابود کر کے ہی رہیں گے۔ ہوش مند لوگوں نے اسی زمانہ میں کہہ دیا تھا کہ یہ حرکت محض عوام میں شہرت حاصل کرنے کے لئے کی گئی ہے۔ اس کا نتیجہ کچھ بھی نہیں۔ چنانچہ چند مہینے کی آوارہ گردی کے بعد احمدی اس معاملے میں ایسے خاموش ہوئے گویا قادیانیوں کا نام و نشان تک مٹ چکا

فرماتے ہیں کہ اے مخاطب۔ تیرا وجود ہمارے لئے ایک خاص عقیدت و محبت کا منظر بن گیا ہے اور ہمارے قلب و جگر میں تیرے لئے گہری تقدیریں ہے۔ اور ہمارے ساتھ ہی تیرے سب کاموں میں تیرے ہمدرد ہیں۔ اور تو ان کو بھی کبھی سست نہ پائے گا۔ اور حق بھی تو یہی ہے کہ جسے خدا تعالیٰ سارے جہان کے لئے محتسب کے طور پر منتخب فرمائے اس کی مرضی کے مطابق اپنے ارادوں کو ڈھال لینا ایمانیات میں داخل ہونا ہے اور اس کے خلاف کسی قسم کی حرکت مسلمان کو دائرہ اسلام سے خارج کرنے میں کافی ہو سکتی ہے۔

یہ اشعار کس نے کہے

یہ اشعار ان صاحب کے ہیں۔ جو آزادی صحافت کے لئے جیل کی کالی کوٹھڑیوں میں جانے کے لئے ہندو نیار رہتے ہیں۔ جو صحافت اور دیانت کا چولہا دامن کا ساتھ تبتاتے ہیں۔ جو صحافت کی تفسیر کرنے وقت دنیا کو صرف اول کے طور پر لاتے ہیں۔ جو دیانت کو صحافت کی عمارت پر بنیاد قرار دیتے ہیں۔ مگر یہی صاحب جب... صحافت کے میدان میں اترتے ہیں تو اس لفظ سے یوں بیگانگی کا اظہار کرتے ہیں کہ "کوٹے اور فیصلے" کی مثل یا دھاتی ہے۔ جو بھائی مولانا صحافت کا فیصلہ اٹھایا۔ دیانت کا کوٹا تو دو گیارہ ہو گیا۔ اور درمیان میں دو مضبوط دیواریں کھڑی ہوئیں

اب! تو آپ سمجھ ہی گئے ہوں گے کہ صاحب "حضرت مولانا"

ہے۔ اور اب احمدیوں کے لئے کوئی کام باقی نہیں رہا۔ جب کوئی مسلمان ان سے کہتا ہے۔ کہ تم کا ٹنگر سس میں کیوں شامل ہوتے ہو تو جواب دیتے ہیں کہ ہم کہاں کا ٹنگر سس میں شامل ہیں۔ ہم تو مجلس احمدیہ اسلام" میں ہیں۔ اور جب کوئی کانگریسی کہتا ہے۔ کہ تمہاری جماعت فرقہ دارا ہے۔ تو کہتے ہیں کہ رے بھائی نام میں کیا پڑا ہے کام تو ہم دہی کر رہے ہیں۔ جو تم کر رہے ہو" قتر مرغ سے کسی نے پوچھا کہ تم لدرتے کیوں نہیں۔ جواب ملا۔ کہ کہیں شتر مرغ بھی لدا کرتے ہیں۔ اور جب پوچھا۔ کہ تم بانگ کیوں نہیں دیتے۔ تو کہنے لگا۔ بھلا اونٹ بھی بانگ دیا کرتے ہیں۔ احمدی بھی سیاسی شتر مرغ کی حیثیت رکھتے ہیں؟

اخبار "انقلاب" لاہور ۱۹ دسمبر ۱۹۵۲ء

منسوخی وصایا!

حب ذیل وصایا صدر انجمن نے منسوخ کر دی ہیں:-

- (۲۴) شیخ نیاز محمد صاحب کراچی وصیت ۱۳۸۹ھ - پوجن نام پڑھ کر کے اور لکھیا کے
- (۲۵) مفیض المعارف صاحب لاہور ۶۸۴۹ھ
- (۲۶) خورشید احمد صاحب گڑا منلیا لکوٹ ۶۸۵۹ھ
- (۲۷) محمد یعقوب صاحب کھر پیٹر ۷۱۱۸ھ
- (۲۸) سکنہ بی بی صاحبہ چک ۵۴۳۳ لاہور ۷۱۵۳ھ
- (۲۹) حسین بی بی صاحبہ سرگودھا ۷۳۳۹ھ
- (۳۰) بشیر احمد صاحب بھوئیوال ۷۲۷۸ھ
- (۳۱) عبدالرحمن صاحب ادکاڑہ ۸۵۹۳ھ
- (۳۲) عبدالحکیم صاحب پنیڈا ٹنگال ۸۶۷۰ھ
- (۳۳) عبدالحکیم صاحب برہن پڑیہ ٹنگال ۸۷۲۳ھ
- (۳۴) اللادین صاحب راد کے سیالکوٹ ۹۲۹۳ھ
- (۳۵) شیخ عنایت احمد صاحب لاکوٹ سندھ ۹۹۲۳ھ
- (۳۶) حکیم محمد یعقوب صاحب قیس کراچی ۱۰۲۵ھ
- (۳۷) آفتاب بی بی صاحبہ زوجہ رحمت خان صاحب ۱۲۶۳ھ
- (۳۸) محمد نذیر صاحب جھٹی مری ۶۵۷۷ھ
- (۳۹) عبد الرزاق صاحب ڈیرہ غازیخان ۷۷۷۷ھ
- (۴۰) قریشی احمد شفیع صاحب میاوالی ۶۷۷۹ھ

ریکڑی مجلس کارپورڈ (۱۲ رپوہ)

اقوال دانکار

— اگر ہم زیادہ محفوظ دیے داغ اور پوسرت دنیا تعمیر کرنا چاہتے ہیں تو ہمیں خود سے پنا کام شروع کرنا چاہیے۔ (قائد اعظم کا ایک مقولہ)

— جن لوگوں نے پاکستان کے لئے جدوجہد کی ہے ان میں صرف خدمت کا جذبہ تھا نہ کہ اقتدار کا۔

دستر غلام محمد گورنر جنرل پاکستان (ہم غزم جرأت کے ساتھ توجہ دہشورایوں اور وقتوں کا تقابل کرتے ہوئے انشاء اللہ ایک مضبوط اور باہنوار قوم کی حیثیت سے سر بلند ہوں گے) (پرنسپل مسٹر غلام محمد گورنر جنرل پاکستان)

— میں اپنے بھائیوں سے استدعا کرتا ہوں کہ وہ اس موقع پر شہر و وطن سے متاثر ہوئے بغیر نہایت مفید و دل آویز تعمیری کاموں سے اس مجلس کی سفارشات کا مطالعہ کریں جس سے خواہ وہ مقصد پر مبنی ہیں جس کو پورا ملک شرف قبول بخش چکا ہے۔

دکاح خواجہ ناظم الدین وزیر اعظم پاکستان (ہم سب پاکستانی ہیں جب تک ہم مل جل کر بھائیوں کی طرح آپس میں خدمت نہ کریں گے اور صوبہ خدای میں گرفتار رہیں گے۔ ہمارا وطن دنیا میں سر بلند نہ ہو سکے گا۔) (دکاح خواجہ ناظم الدین وزیر اعظم پاکستان)

— آج سے ہم سب مجروحہ چیز تیار اور پیدا کرنے کی کوشش کریں جس کی ایک کبر کو بروقت ضرورت پڑتی ہے (آئی ایم ایف کے سربراہین اور دیگر ممالک)

— ہمارا مقصد ایک ترقی پزیر اسلامی جمہوریت قائم کرنا ہے۔ اس مملکت میں نہ اشتراکیت کی خامیاں ہوں گی اور نہ سرمایہ دارانہ نظام کی خرابیاں بلکہ یہ جمہوریت ساری دنیا کے لئے ایک نمونہ ہوگی۔

(پاکستانی سینیٹر شعیب قریشی)

ظفر علی خان صاحب کے سوا اور کون سا ہو سکتا ہے اور یہ ایشیا کے ہے۔

بنایا ہے خدا نے محنت تجھ کو زمانے کا اٹھ آتے۔ امن و امان قائم کرانے کو

” برطانیہ کے حق میں ہیں۔ اور آئین پاکستان صفحہ ۱۱ پر درج ہیں مگر ہم بنا دیا چاہتے ہیں کہ برطانیہ کو لانا ان دنوں کیسے تھے جب مولانا کی اور بقول مولانا کے امت محمدیہ کی بھی نجات کا راہ اظہار انگریزوں میں پھرتی تھی۔ ان وقتوں میں مولانا کا دل اور مولانا کی جان۔ مولانا کا دین اور مولانا کا ایمان انگریزوں کی راہ میں وقف تھا جب مولانا اور انگریزوں کا تعلق ” من تو شہی تو من شام “ والا تھا

ایسا کیوں ہے؟

پچھلے دنوں جب ” فضل “ نے پوچھا کہ صاحب ” یہ کھڑی میں تو رہ اور کھڑی میں ماشہ “ کا قصہ کیا ہے۔ کیوں مولانا کو سات آٹھ سال سے زیادہ ایک حالت پر رہنا نصیب نہیں ہوتا۔ اور کیوں مولانا کے دین و ایمان کے حدود و رعبہ کے طول و عرض میں فرق پڑتا رہتا ہے۔ تو آپ کو معلوم ہے زمیندار نے جو اب میں کیا کہا تھا.....؟

ہم اپنے الفاظ میں اسے بیان کرتے ہیں

ہر شخص کو وہ سب سے مطابقت بھی ہو سکتی ہے اور اختلاف رائے بھی ہو سکتا ہے۔ مگر مولانا ظفر علی خان صاحب قبل کا بڑے سے بڑا نقاد بھی یہ کبھی نہیں کہے کہ مولانا کی مذہبی سیاسی اور اقتصادی ڈکشنریوں میں ” موقع پرستی “ ” مصلحت کوکشی “ کے سوا اور الفاظ بھی نظر آتے ہیں۔

..... اور اگر ایسا نہیں تو کیا وجہ ہے کہ وہی جسے کل مولانا سب سے بھی اور آنکھوں پر بھی بٹھاتے تھے جس کی غیر فاسی کا دم بھرتے۔ مولانا کی سانس پھول پھول جایا کرتی تھی جس کی اطاعت ذریعہ نجات بتاتے تھے۔ زہرٹ اپنے لئے بلکہ امت محمدیہ کو بھی اس میں شامل فرماتے تھے۔ آج اسی کے متعلق نہایت سنجیدگی کے ساتھ ایک عدد تیار ہادی لگانے پر مجبور ہو گئے ہیں۔

قیمت الفضل

اگر آپ کی طرف سے قیمت اخبار معیاد کے اندر نہ آئی۔ تو اخبار محبوب را روک لیا جائیگا

قیمت اخبار معیاد کے اندر نہ بھجوا دیا کریں۔ وہی پی کی انتظار فرمائیں۔

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر ضرور لکھ دیا کریں۔ ورنہ تعمیل نہ ہونے کی شکایت دور نہ ہو سکے گی۔

اہل ذمہ سبوں کے اتقاط حمل یا بچوں کے

اہل ذمہ سبوں کے بچپن میں

افوت ہو جانے کے لئے مفید دوائی

قیمت ۶۰ گولی مکمل کورس ۱۹ روپیہ

اگر چندین اٹھڑا کی گولیوں کے

اگر سیرین اساتھ اس کا استعمال سونے پر سہاگہ کا کام آتی ہے۔

قیمت فی تولہ ۲ روپیہ

دو خانہ خدمت خلق ریلوے

ضروری اعلان

اجاب کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ جو اطلاع یا خبر اشاعت کیلئے بھیجیں اس پر مقامی جماعت کے امیر یا پریزیڈنٹ پاسیکر ٹری امور عامہ کے تصدیقی دستخط ضرور ہونے چاہئیں۔ ورنہ ادارہ اس کی اشاعت سے معذور ہوگا۔

تبیقات اہل ذمہ سبوں کے اتقاط حمل یا بچوں کے بچپن میں افوت ہو جانے کے لئے مفید دوائی قیمت ۶۰ گولی مکمل کورس ۱۹ روپیہ اگر چندین اٹھڑا کی گولیوں کے اگر سیرین اساتھ اس کا استعمال سونے پر سہاگہ کا کام آتی ہے۔ قیمت فی تولہ ۲ روپیہ دو خانہ خدمت خلق ریلوے

اگر بھارت اپنے وعدوں کو پورا کرنے پر تیار ہو تو کشمیر کے متعلق سمجھوتہ ہو سکتا ہے

لندن میں چوہدری محمد ظفر اللہ کا بیان

لندن ۳۱ جنوری - چوہدری محمد ظفر اللہ خان جو ۱۴ فروری کو جینوا میں کشمیر کے متعلق مذاکرہ میں پاکستانی وفد کی قیادت کے لئے جا رہے ہیں۔ کل نیویارک سے لندن پہنچنے پر آپ نے "اسٹار" کو بتایا کہ کشمیر کے متعلق مذاکرہ کوئی آئی آخری قرارداد کو مسترد کرنے کے بعد بھارت نے عندیہ ظاہر کیا ہے کہ وہ کمیشن کی دو سابقہ قراردادوں یعنی اگست ۱۹۴۷ اور جنوری ۱۹۴۹ء کے مطابق مزید گفت و شنید کرنے پر آمادہ ہے

پاکستان نے اس کا جواب بھی دیا ہے۔ کہ بہت اچھا " ہم ایسا کرنے کو تیار ہیں۔ چنانچہ انہیں قراردادوں کی بنیاد پر جینوا میں بات چیت ہو رہی ہے اور میں صرف یہی کہہ سکتا ہوں کہ جہاں تک پاکستان کا تعلق ہے۔ وہ ان قراردادوں کے متعلق اپنا ہر وعدہ پورا کرنے کو تیار ہے

وزیر خارجہ نے کہا اگر بھارت بھارت بھارت اپنے وعدے پورے کرنے پر تیار ہو جائے۔ تو فوجوں کے انخلا کے مسئلہ پر بہت جلد سمجھوتہ ہو سکتا ہے۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خان ۳۱ جنوری تک برطانیہ میں رہیں گے۔ اس دوران میں وزیر امور دولت مشترکہ اور دیگر وزراء سے تبادلہ خیالات بھی کریں گے۔ (اسٹار)

دولت مشترکہ کے سائنسدانوں اور انجینیروں کی تربیت

لندن ۳۱ جنوری - حکومت برطانیہ نے ایک سیم جاری کرنے کے لئے گرانٹ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ جس کے تحت نوبل سائنسدانوں اور انجینیروں کو دولت مشترکہ کے ملکوں اور برطانیہ سے زراعت کر کے انہیں ایسی تربیت دینے کا انتظام کیا جائے گا جو دنیا کی ہر تربیت کا مقابلہ کر سکے گی

پہلا اقدام یہ ہو گا کہ لندن یونیورسٹی کے امپیریل کالج آف سائنس اور ٹیکنالوجی میں توسیع کرنے کے لئے فنڈ جمع کیا جائے گا۔ تاکہ اسکے طلباء کی تعداد دو گنی ہو کر ۳۰۰۰ ہزار ہو جائے۔ اس کالج میں پاکستان اور بھارت کے متعدد طالب علم بھی زیر تعلیم ہیں۔ وزیر خزانہ نے یونیورسٹی کی گرانٹ کمیٹی سے مشورہ طلب کیا ہے کہ ملک کے دیگر حصوں میں جو ایسے کام جاری ہیں ان کے لئے کہاں تک سرکاری امداد کی ضرورت ہے۔ (اسٹار)

اخباری کاغذ کے نرخ کم نہیں ہونگے

پہلی ۲۱ جنوری - اوسلو کی ایک کاغذ بنانوالی ذم کرگٹ اینڈ زمر لینڈ کمپنی کے سیکرٹری سٹیوٹ اینڈ اوپیرٹرز نے "اسٹار" کو بتایا کہ سیکنڈ ہینڈ کاغذ کے کاغذ ساز اخباری کاغذ کے سوا دیگر اقسام کے کاغذ کے نرخ کم کرنے پر غور کر رہے ہیں۔ اور

ایشیا کو مغربی ممالک سے الگ اپنا اقتصادی نظام قائم کرنا چاہیے

نئی دہلی ۳۱ جنوری - انڈونیشیا کا ایک مشن ان دنوں بھارتی حکومت کے عہدیداروں کے ساتھ گفت و شنید کر رہا ہے۔ اس کے سات ارکان میں سے ایک نے بتایا ہے۔ کہ مشن پاکستان کے دورہ پر بھی جائیگا۔ اسی تک کراچی جانے کی تاریخ اور وہاں قیام کرنے کی مدت کا فیصلہ تو نہیں ہوا۔ مگر اس کا دار و مدار دہلی کی بات چیت کی ترقی پر منحصر ہے۔ ترجمان نے بتایا کہ برصغیر میں انڈونیشی مشن کے دورے کا واحد مقصد صرف تجارتی معاہدے طے کرنا نہیں ہے۔ بلکہ مشن کے ارکان یہ مطالعہ کرنا چاہتے ہیں۔ کہ ایشیا کے اندر اقتصادی طور پر فائدہ مند تجارت کہاں تک آزادانہ طور پر ہو سکتی ہے۔ انہوں نے کہا کہ ایشیا کو لازمی طور پر مغربی ملکوں پر کم از کم انحصار کرنا چاہیے۔ اور اپنی ترقی اور انفرادی اقتصادی تعمیر کی غرض سے قوت امدادی اور عزم مہم سے اپنے وسائل کو جمع کرنا چاہیے۔ اور باہمی فائدے کے لئے دیگر اقوام بھی ضروری ہے۔ اور یہی ہمارے خیر سگالی کے مشن کا مقصد ہے۔

ترجمان نے واضح کیا کہ اب تک غیر ملکی ایشیا کو لوٹتے رہے ہیں۔ لیکن اب زیادہ ملک آزاد ہو چکے ہیں۔ انہیں ہدایت ایشیائی اقتصادی تعمیر کرنا چاہیے۔ اور محض ایک دوسرے پر مین الاقوامی تجارت میں سبقت لے جانے کی کوشش ہی ہی ضروری نہیں رہنا چاہیے۔ (اسٹار)

دولت مشترکہ کی اقتصادی کانفرنس پر دارالعوام میں بحث

لندن ۳۱ جنوری - معلوم ہوا ہے کہ مشکل کے بعد برطانوی دارالعوام میں دولت مشترکہ کی حالیہ اقتصادی کانفرنس کے متعلق بحث کی جائیگی۔ بحث کے آغاز میں وزیر خزانہ مسٹر آر۔ اے بشلر کانفرنس کے فیصلوں پر روشنی ڈالیں گے اور ان فیصلوں کے بعد جو ترقی ہوئی ہے۔ ان کی رپورٹ بھی پیش کریں گے۔ "اسٹار" نے "اسٹار" پر رپورٹ ہے۔ کہ حزب مخالف خاص طور پر یہ جاننا چاہتی ہے۔ کہ مسٹر بشلر کی آزادانہ لین دین کے لئے حکومت نے کونسی تجاویز سوچی ہیں۔ لیکن بحث کی نوعیت کا دار و مدار زیادہ تر مسٹر بشلر کے اگٹھانات یا خاموشی پر ہو گا۔ توقع نہیں ہے کہ ووٹ لینے کی نوبت بھی آئے۔ (اسٹار)

شام نے صلح کے فیصلوں کو تسلیم کر لیا

دمشق ۳۱ جنوری - حکومت شام نے ان فیصلوں کو منظور کر لیا ہے۔ جو گذشتہ نومبر میں افسرانِ رابطہ کی کانفرنس نے عمان میں کی تھی۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ مصری لبنانی اور اردنی حکومتوں نے بھی ان فیصلوں کو تسلیم کر لیا ہوا ہے۔ اگرچہ بیان کیا جاتا ہے۔ کہ کانفرنس کی تجاویز پر عملدرآمد شروع ہو چکا ہے۔ مگر ابھی تک فیصلوں کو شائع نہیں کیا گیا۔ بلکہ غیر جانبدار رہیں گے۔ چنانچہ جاپان اپنی دفاعی طاقت کو مضبوط بنانے کے لئے از سر نو مسلح ہو رہا ہے۔

پاکستان ایکسپریس کے ذریعہ عازم کراچی ہو گئے۔ جب اخبار نویسوں نے ریلوے سٹیشن پر آپ سے پنجاب کے دار الحکومت لاہور کے ایک روزہ دورہ کی نوعیت کے بارے میں دریافت کیا۔ تو آپ نے فرمایا۔ میں اس سے پہلے جو کچھ کہہ چکا ہوں۔ اس میں مزید اضافہ نہیں کرنا چاہتا۔ آپ دعا فرمائیں۔ خواجہ ناظم الدین کی روانگی کے بعد اخبار نویسوں نے مسٹر آئی آئی چندریگر سے وزیر اعظم پاکستان کے دورہ کے متعلق سوالات کیے۔ جن کے جواب میں آپ نے فرمایا۔ "میں ابھی اس سلسلہ میں کچھ نہیں کہہ سکتا۔ جہاں تک وزیر اعظم پاکستان کے مشن کا تعلق ہے۔ وہ انتہائی طور پر کامیاب رہا۔ ایک نامہ نگار نے سوال کیا۔ کہ ان مذاکرات میں خوراک کا مسئلہ بھی زیر بحث لایا گیا؟ گورنر پنجاب نے جواب دیا کہ خوراک کا مسئلہ ان مسائل میں سے ایک تھا۔ جن پر وزیر اعظم پاکستان نے قیام لاہور کے دوران میں تبادلہ انکار کیا۔ خوراک کے مسئلہ کو حل کرنے اور صورت حالات پر قابو پانے کے لئے چند نہایت اہم فیصلے کیے گئے ہیں۔ جن کا اگٹھانات وہ بہت جلد غالباً ایک پریس کانفرنس میں کریں گے۔

چودھری ظفر اللہ قاہرہ جائیں گے

لندن ۳۱ جنوری - باخبر پاکستانی ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ چوہدری ظفر اللہ قاہرہ سے وزیر خارجہ پاکستان چودھری محمد ظفر اللہ خاں قاہرہ جائیں گے۔ چودھری صاحب نے جینوا جاتے ہوئے بذریعہ طیارہ لندن پہنچے۔ معلوم ہوا ہے کہ وہ کراچی واپس آئے ہوئے جنرل نجیب کی دعوت پر قاہرہ میں ٹھہریں گے۔

لوکیو ۳۱ جنوری - جاپان کے وزیر خارجہ نے پارلیمنٹ میں اعلان کیا ہے۔ کہ اشتراکیت کے خطرہ کے پیش نظر جاپان

لندن کے نظریہ کا بہر حال یہ مطلب نہیں لیا جا رہا کہ برطانیہ کی پالیسی تبدیل ہو گئی۔ بلکہ صرف اس مسئلہ سے بچنے کا طریقہ بدل دیا گیا ہے۔ کچھ عرصہ قبل بھی برطانیہ نے ذریعہ خود پر انتخابات کرنے کی تجویز پیش کی تھی۔ مگر اس وقت مقررہ تعلیم نہیں کیا تھا۔ (اسٹار)